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57. Bestimmen Sie geschlossene Ausdrücke für

cos
(π

6

)
, sin

(π
3

)
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(2π

5

)
.

58. Zeigen Sie für x ∈ R:

arctanx+ arctan
1

x
=
π

2
sign x , x 6= 0.

59. Es seien S und C zwei reelle auf ganz R definierte Funktionen mit folgenden Eigenschaf-
ten:

S(x+ y) = S(x) C(y) + C(x) S(y),

C(x+ y) = C(x) C(y)− S(x) S(y),

lim
x→0

S(x)

x
= 1,

lim
x→0

C(x)− 1

x
= 0.

Bestimmen Sie S und C.

60. Zeigen Sie:
a) Für x, y > 0 und a > 1 ist loga x+loga y

2 ≤ loga
x+y
2 .

b) limn→∞
lnn
n = 0.

61. (a) Berechnen Sie
∞∑
n=0

nq

n!

für q = 4.

(b) Zeigen Sie, dass diese Summe für q ∈ N0 ein ganzzahliges Vielfaches von e ist.


